

**Onderwerp: Samenvatting marktconsultatie elektriciteitscontract WDODelta
Riolowaterzuiveringsinstallatie (RWZI) Kampen inclusief productie-installaties (zon en wind).**

Datum: 20-03-2025

Aanleiding

Op 13 februari 2025 heeft WDODelta een marktconsultatie gepubliceerd op platform Tendered om de markt te bevragen over het aanbestedingstraject inzake een elektriciteitscontract voor RWZI Kampen.

In deze marktconsultatie zijn een 4 tal vragen gesteld aan de markt en marktpartijen hebben t/m 20 maart 2025 de tijd gekregen om deze 4 vragen te beantwoorden.

In dit document wordt een samenvatting gegeven van de gegeven antwoorden op de gestelde vragen. Deze samenvatting treffen jullie hieronder aan.

Samenvatting marktconsultatie aan de hand van de gestelde vragen.

Vraag 1. Welke type contract/product zou u kunnen aanbieden voor deze locatie waar het verbruik van een RWZI, de opwek van een windturbine en zonnepaneleninstallatie gekoppeld zijn.

Samenvatting antwoord vraag 1.

Marktpartijen geven aan dat een EPEX uurgewogen product aangeboden kan worden, eventueel aangevuld met de mogelijkheid tot vastleggen op basis van over the counter quotes (OTC). Er wordt ook aangegeven dat er bij een meerdere leveranciers op een aansluiting (MLOEA) constructie ook een SDE volgend product in aanmerking komt. In die situatie moeten er een apart meetpunt worden toegekend aan de zonproductie installatie en aan de windproductie installatie. Marktpartijen rekenen een afslag/toeslag afhankelijk van invoeding of afname.

Vraag 2. Wat is jullie ervaring met het flexibel inzetten van de windturbine/zonnepaneleninstallatie en op welke flexibilitetsmarkten zijn jullie actief. Voorzien jullie een inzet hierop met onze productie-installaties en wat is hiervan de financiële impact.

Samenvatting antwoord vraag 2.

Marktpartijen hebben ervaring in het aansturen van energie assets. Er kan gestuurd worden op basis van prijsprikkels maar ook op congestieprikkels. Bij het sturen kan er rekening gehouden worden met SDE subsidies en kunnen er ook afspraken gemaakt worden over resultaatdelingen met als doel een positieve business case voor beide partijen.

Marktpartijen hebben ervaring in verschillende rollen (programmaverantwoordelijk (BRP) en balanceringsdienstverlener (BSP,CSP))) en verschillende markten zoals aFRR, mFRR en onbalansmarkten. Omdat het sturen van de asset mogelijk kan worden ingezet ten behoeve van portfolio voordelen van de marktpartijen zelf wordt als overweging meegegeven dat het een voordeel kan zijn om een onafhankelijke BSP/CSP in te huren.

Vraag 3. De windturbine zal naar verwachting vanaf 01-07-2026 commercieel in bedrijf worden genomen. De initiële contractperiode betreft daarom vanaf aansluitdatum 01-05-2026 t/m 31-12-2027. Zijn jullie voornemens om in te schrijven als deze aanbesteding met deze specificaties op de markt wordt gezet.

Samenvatting vraag 3

Marktpartijen geven aan in te willen schrijven op de aanbesteding, waarbij de wens om zoveel mogelijk data op voorhand aan te leveren wordt uitgesproken alsmede de keuze voor MLOEA of niet.

Vraag 4. Vanaf 01-01-2028 wordt het gehele elektriciteitsprofiel opnieuw aanbesteed. Het ligt in de planning om de RWZI inclusief de windturbine en zonnepaneleninstallatie op termijn op te laten gaan in het totale verbruik van de WDODelta. Zijn jullie (ook) geïnteresseerd in ons gehele portfolio?

Samenvatting vraag 4

Marktpartijen zijn ook geïnteresseerd in het gehele portfolio van WDODelta. Sommige marktpartijen hebben reeds een brede ervaring met andere waterschappen en nemen ook deel aan aanbestedingen die niet alleen om prijs draaien. Verder kunnen marktpartijen per aansluitingengroep een gewenste productvorm aanbieden.